

中国石化在新加坡
荣获杰出社区伙伴奖

本报讯 近日,中国石化作为唯一获奖的中资企业,与40家国际知名企事业单位新加坡警察部队颁发的“杰出社区伙伴奖”。新加坡外交部兼内政部高级政务部部长沈颖为获奖单位颁奖,表彰其对本地社区公益事业的突出贡献。

近年来,东南亚(澳洲)代表处组织中国石化驻新加坡机构,持续打造“社区共建”系列品牌活动。在面向大众消费者的成品油、润滑油、非油品零售业务端,组织交通安全及反诈骗宣传、中秋赏月会、音乐节、食品捐赠、海滩清洁等社区活动,既有助于传递品牌温度、积累用户口碑,又有效促进社区安全与邻里和谐。在大宗贸易及渠道端,支持驻新机构举办展会、经销商会议等商务活动,中国石化品牌美誉度及产业链影响力得到显著提升。(杨海)

阿尔及利亚国家石油公司
赴石化机械开展技术交流

本报讯 近日,阿尔及利亚国家石油公司技术团队一行7人到访石化机械江钻公司,开展了为期3天的技术交流活动。此次交流旨在搭建深度技术合作平台,探索更多合作机遇。来访团队先后参观了石化机械展厅、金刚石数智生产线和牙轮钻头生产线,深入了解中国石化机械产品谱系,对双方合作前景充满期待。

2022年3月,石化机械江钻公司成功入围阿尔及利亚国家石油公司供应商名单,成为其钻头类产品唯一的中国供应商,获得三类石油钻头投标资格。2023年10月,该公司在阿国油66个标段项目中成功中标10个,正式签署为期3年的石油钻头供应合同,打破了欧美企业长期垄断该市场的局面。

石化机械将以此技术交流为契机,进一步深化与阿国油的合作,推动更多高端化、绿色化、智能化油气装备走向国际市场,展示“中国智造”的技术实力。(卢鹏 刘莹 兰银玉)

胜利石油工程科威特项目
“双盲演练”取得显著成效

本报讯 近日,胜利石油工程公司科威特项目SP-990队成功举行深夜硫化氢泄漏“双盲演练”。井队员工反应迅速,快速前往指定地点穿戴空气呼吸器并组织人员紧急撤离,获得项目安全官高度认可。

今年以来,该项目部针对常规演练易出现流程化、难以暴露真实短板等问题,在各井队力推不提前预设时间、不告知场景的“双盲演练”,并将该原则贯穿消防、紧急撤离、高空救援等关键风险领域,上半年累计开展演练超1000次,实现应急场景全覆盖。同时,项目部针对高温沙尘天气特点,专项开展中暑急救培训,普及热射病识别、快速降温、心肺复苏等急救技能。

通过“双盲演练”和针对性培训,各井队应急响应速度平均提升40%。不久前,SP-281队一名员工突发急症,该队快速启动应急机制,由队医全程供氧监护并及时送医,从发现险情到送去抢救仅用时40分钟,为救治赢得黄金时间。科威特国家石油公司监督托马斯评价道:“正是日常严格的实战化演练,确保了员工在危急时刻能够快速、正确地采取行动。”(赵强 刘青)

西南石油工程科威特项目
SP-21队完成首口井交付

本报讯 近日,西南石油工程科威特项目SP-21队圆满完成钻机释放工作,标志着该井队新一轮合同施工的首口井安全、优质、高效交付。作业周期较设计缩短12.5%,全程实现“零事故、零污染”的安全环保目标,获得科威特国家石油公司现场监督高度评价。

随着钻机轰鸣声在科威特西部油区MN-0386井响起,SP-21队顺利开钻新一轮合同的首口井。为确保新合同高质量开局,该队进行了充分准备,通过精细组织、科学施工,将甲方设计的40天作业周期成功压缩至35天,提前完成钻探任务。作业期间,该队高效完成设备设施全面升级与高标准调试,确保关键设备性能稳定,全员落实新合同规范及HSE强化培训与考核认证,同时开展了新项目HSE计划、作业程序详细交底与演练,现场标准化建设与管理水平显著提升。(张龙声 陈日洪 龚雯)

经纬公司华北测控公司进入沙特市场10年来,凭借精湛技术不断拓展市场,在全场景气体监测服务领域打响中国石化品牌。

以过硬实力和精细服务锻造“满分承包商”

跨国拓市
GlobalInsights

●单旭泽 张丽 吴若天

盛夏的波斯湾暑气升腾,经纬公司华北测控公司沙特项目传来好消息,该公司成功与合作企业签署气体检测服务合同,成为中国石化首个为沙特所有中资油服企业提供全场景气体检测服务的公司。

2015年进入沙特市场以来,经纬公司华北测控公司凭借精湛技术完成陆地及海上的钻机硫化氢系统标定等服务3573井次,服务好评率达100%,收获甲方表扬信108封,以三分之一的市场占有率为钻修井市场最大服务商,在全场景气体监测服务领域打响了中国石化品牌。

从“单点突破”到“全链覆盖”
服务版图持续扩张

7月初,沙特项目Site-13队克服环境高温与复杂工况,仅用6天时间就圆满完成了哈里伯顿公司的首单完井硫化氢检测技术服务,其专业表现获得甲方高度好评。“在海外开拓市场,代表的是中国石化,大家都铆足了劲展示我们的实力!”回忆起刚进入沙特市场时的经历,该公司国际项目经理赵天资感慨道。那时他和团队面对陌生的市场环境,从最基础的钻修井硫化氢检测服务切入,一步一个脚印开拓市场。

2019年获得阿美气体检测服务资质后,首批赴沙的技术骨干刘斌带队在安达油田SINO-15L队顺利完成为期33天的施工,以高质量的服务敲开了沙特阿美分包商的大门。随后,他们经过大量市场调研,成功中标中海油服4个海上平台的级联供气项目,成为首个进入波斯湾海上服务的规模化项目,单体合同额创华北测控沙特工区之最,实现海上市场“零”的突破。

通过市场攻坚和专业服务,项目部拓市创效多点开花。今年6月成功应用自主研发的太阳能供电无线硫化氢检测系统等核心技术,为全球含硫量最高的KHRIS油气区块提供全套硫化氢监测与级联供气防护系统。

从最初的海上平台到陆地钻机、非常规井、完井作业等全场景,华北测控公司已取得20余种设备操作和保养资质,让自有知识产权设备在沙特高端市场得到规模化应用。除了为沙特所有中资油服企业提供全场景气体检测服务,该公司还开拓了10余家外资油服公司的业务,实现我国高端油气服务在中东市场的战略突破。

从“海上平台”到“海陆双驱”
打造立体技术矩阵

2024年9月,该公司圆满完成6部陆地钻机级联供气系统的配套工作,进入正式服务阶段。自海上级联供气服务市场取得突破后,项目团队加速海外市场布局,以多元化的技术和服务拓展了陆地钻机级联供气业务



图为供气服务技术人员何永宽(左下)为印度籍员工萨基尔和玛维亚讲解操作供气系统的要点。
李宇阳 摄

的新领域。

陆地钻机和海上平台有很大区别,施工标准和设备要求都有所不同。为解决实际面临的问题,他们转换思路,积极寻求突破口,成功与合作伙伴实现级联供气系统设计、生产、安装、检测、售后的全流程服务。

为提升全流程服务能力,项目部成立了供气系统布局设计、设备产品组装、现场施工等3个配套小组。由12名中外员工组成级联供气配套团队,深入研究图纸设计、产品对接和现

场施工流程。基地设计组与现场施工组多次模拟线路改造,成功解决供气系统无法在充气站处形成回路的技术难题,设计图纸获得甲方好评。SP-99队配套现场,技术人员杨宽带领两名巴基斯坦工程师,顶着烈日爬上套管扶正台安装供气滚轮。经过11天的设计与安装,顺利通过验收。

全部陆地钻机配套服务圆满完成,项目部以更多元的形式、更广阔的渠道寻求技术合作,并专门向外资公司进行技术推介,持续拓展潜力市场。

从“中国方案”到“国际标准”
树立中国石化标杆

今年5月,项目部收到阿美公司首个气站部门服务百万级订单,将于今年9月给阿美HWYH气站提供级联供气服务。纷至沓来的订单源自甲方的信任,也来自华北测控沙特项目的技木地位和市场口碑。

2024年,为建立完善供气产业链,项目部组建团队,攻克技术难度最大的空压机维保业务,供气系统配套、供气系统试压、空压机维保和空气呼吸器检测四个业务环节得以顺利打通,获得市场广泛认可,该公司一举拿下全部中资油服企业超过60部钻机的市场份额。

去年6月,项目部自主设计的供气系统得到阿美公司的高度认可,技术指标达到国际领先水平,在阿美公司邀请下参加“HSE安全手册-级联供气操作规范”企业标准制定意见会议,并主导参与制定了5项相关标准。在级联供气系统交流会上,项目部分享了该系统配套布局“多回路、多层次、更安全”的优点,得到阿美公司以及其他服务商的好评。

“你们的新模式、新标准,为我们提供了借鉴!”甲方监督部门负责人依迈德竖起大拇指。作为主导修订级联供气操作规范标准的主要成员,华北测控公司为沙特石油标准化建设提供了“中国智慧”,提高了中国石化在中东石油行业的品牌影响力。

在沙漠中筑起“健康堡垒”

●丁宁

6月30日傍晚,刚结束一天工作的吕超换上跑鞋,准时出现在国工科威特分公司驻地附近的步道上,开启当天的6公里跑步计划。自“体重管理年”活动开展以来,健康理念深入人心,越来越多的驻科员工将运动纳入日常,科学健身正成为项目部的“新时尚”。

在科威特工作十余年的吕超,不知不觉迈进了“微胖界”。面对体检报告,他下定决心,要“管住嘴,迈开腿”,用科学方法实现减重目标。5月下旬,他成功挑战人生首个半程马拉松,其所在的生产协调部也高效完成了深井钻机项目全流程清关运输,助力石化机械9000米深井钻机首次海外亮相,“减重”两个多月以来,不仅身体轻盈了,工作起来也更加高效顺畅,吕超笑着说,“运动真是我们健康生活、积极工作的法宝!”

85后“跑圈达人”柳庆伟在国工科威特分公司健步走比赛中屡创佳绩,多次获得冠军。这位来自SINOPEC-155钻井队的HSE管理人员,不仅自身常年保持健康体质,还善于发掘运动“潜力股”,及时吸纳进项目“跑团”,通过组织打卡晒步数、分享训练成果等方式,持续激发团队运动热情。在柳庆伟的带领下,“健康体重,全员行动”的理念已在沙漠营地蔚然成风,形成了良好的健康文化氛围。

正值科威特南部钻井项目攻坚阶段,运动更成为团队建设的催化剂。每天傍晚,项目主管杨雄、技术专家姜涛与分公司副经理彭汉标、王晨野等运动爱好者,总会聚集在球台前、跑道上,以挥洒汗水的方式释放压力、增进默契,在沙漠中筑起健康生活、高效工作的“健康堡垒”。

健康加能站
GlobalInsights“关键时刻,
我们永远相信中国石化!”

●李舒

6月22日下午,沙特阿美公司主原油长输管线6号泵站内,关键设备燃气轮机的轰鸣声平稳而有力。随着负荷测试一次成功,现场持续了19个小时的紧张气氛被掌声和欢呼声打破。阿美项目管理团队负责人萨勒曼激动地向中方员工表达感谢之情。

一天前的深夜,一通紧急电话让南京工程公司沙特泵站项目经理孙鹏绷紧了神经。“孙经理!现场有漏点,我们急需你的帮助!”电话那头,萨勒曼的声音十分焦急。6号泵站燃气轮机启动测试时,一处高压润滑油法兰焊缝出现漏油。但项目部三天前就已完成该站点的所有工作并全员撤离。

业主的需求就是行动的方向。“我们马上组织人员前去支援!”放下电话后,孙鹏没有丝毫犹豫,就与现场经理林家松从800公里外的2号泵站紧急抽调人员。一支

由林家松带队的抢修小组星夜集结,带上专用工具,一路疾驰奔向6号泵站。

历经7小时奔波,抢修小组抵达现场。他们发现渗漏点位于设备底部,操作空间异常狭小,最大处仅能容下一只拳头,且位于视线盲区。时间紧迫,抢修小组、车间和厂家技术人员挤在狭小空间内,快速推演确认方案。

林家松仔细考察了现场环境后,尝试在漏点正对面的隔离罩壁上贴上两枚焊缝检测镜。借助镜面反射的光线,历时40分钟的精准操作,渗漏点终被成功封堵。当负荷稳步升至临界点,车间对整个系统进行排查,特别是对原渗漏点反复检查,结果显示修复完好,试车一次成功。“太棒了!”萨勒曼紧握林家松的手,由衷赞叹:“关键时刻,我们永远相信中国石化!”

异域来风
GlobalInsights石化机械江钻公司
完成首口井交付

本报讯 近日,石化机械江钻公司成功举行深夜硫化氢泄漏“双盲演练”。井队员工反应迅速,快速前往指定地点穿戴空气呼吸器并组织人员紧急撤离,获得项目安全官高度认可。

今年以来,该项目部针对常规演练易出现流程化、难以暴露真实短板等问题,在各井队力推不提前预设时间、不告知场景的“双盲演练”,并将该原则贯穿消防、紧急撤离、高空救援等关键风险领域,上半年累计开展演练超1000次,实现应急场景全覆盖。同时,项目部针对高温沙尘天气特点,专项开展中暑急救培训,普及热射病识别、快速降温、心肺复苏等急救技能。

通过“双盲演练”和针对性培训,各井队应急响应速度平均提升40%。不久前,SP-281队一名员工突发急症,该队快速启动应急机制,由队医全程供氧监护并及时送医,从发现险情到送去抢救仅用时40分钟,为救治赢得黄金时间。科威特国家石油公司监督托马斯评价道:“正是日常严格的实战化演练,确保了员工在危急时刻能够快速、正确地采取行动。”(赵强 刘青)

西南石油工程科威特项目
SP-21队完成首口井交付

本报讯 近日,西南石油工程科威特项目SP-21队圆满完成钻机释放工作,标志着该井队新一轮合同施工的首口井安全、优质、高效交付。作业周期较设计缩短12.5%,全程实现“零事故、零污染”的安全环保目标,获得科威特国家石油公司现场监督高度评价。

随着钻机轰鸣声在科威特西部油区MN-0386井响起,SP-21队顺利开钻新一轮合同的首口井。为确保新合同高质量开局,该队进行了充分准备,通过精细组织、科学施工,将甲方设计的40天作业周期成功压缩至35天,提前完成钻探任务。作业期间,该队高效完成设备设施全面升级与高标准调试,确保关键设备性能稳定,全员落实新合同规范及HSE强化培训与考核认证,同时开展了新项目HSE计划、作业程序详细交底与演练,现场标准化建设与管理水平显著提升。(张龙声 陈日洪 龚雯)